

# Манифест «Мир. XXI Век»

5 апреля 2016 г. в Нью-Йорке на ежегодной сессии Комиссии ООН по разоружению был представлен Манифест Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева «Мир. XXI век»

4-22 апреля 2016 г.  
в Нью-Йорке проходила ежегодная сессия  
Комиссии ООН по разоружению (КР)

В составе которой Казахстан в период 2015-17 гг.  
председательствует в Рабочей группе по вопросам ядерного  
разоружения и нераспространения.

baзoвaлжeнa n neбacиbocтbя.

Манифест Президента Казахстана  
стал единственным документом  
распространенным на Саммите ОИС

Руководители государств – членов организации дали  
высокую оценку инициативам нашего Лидера, многие  
делегации в своих выступлениях отмечали актуальность и  
важность выдвигаемых инициатив.

По итогам саммита все ведущие страны высоко оценили вклад Казахстана в создание Банка низкообогащенного урана МАГАТЭ

Это было закреплено в совместном заявлении лидеров Великобритании, Венгрии, Германии, Иордании, Испании, Канады, Китая, Норвегии, ОАЭ, США, Филиппин, Финляндии, Франции, Чехии, Швеции, Южной Кореи и Японии.

Инициативы Президента Казахстана, изложенные в антивоенном Манифесте «Мир. XXI век», получили широкий международный резонанс

Свои суждения по поводу различных аспектов документа высказывают в авторитетных мировых изданиях известные политологи и эксперты.

Манифест «Мир. XXI век» является ответом на одну из самых тревожных тенденций в современном мире – растущее количество вооруженных международных конфликтов

В XXI веке к агрессивным государствам прибавились террористы и международные преступные организации, которые стали новыми деструктивными игроками на мировой политической арене.

Как никогда повысился риск попадания ядерного оружия в руки экстремистских групп.

Пяти шаговый план Президента Казахстана устанавливает четкие и конкретные направления, необходимые для сохранения и укрепления мира на Земле.

«...Основой для урегулирования всех споров между государствами должны стать мирный диалог и конструктивные переговоры на основе принципов равной ответственности за мир и безопасность, взаимоуважения и невмешательства во внутренние дела», – говорится в программном документе Лидера нации.

В этом историческом документе президент Нурсултан Назарбаев выдвигает исключительную по своей значимости и актуальности программу «XXI век: мир без войны».

**В документе изложены три главных принципа:**

- ни в одной современной войне не будет и не может быть победителей;
- в новой войне неизбежным будет применение оружия массового уничтожения, что приведет к гибели человечества;
- основой для урегулирования всех споров между государствами должны стать мирный диалог и конструктивные переговоры на основе принципов равной ответственности за мир и безопасность, взаимоуважения и невмешательства во внутренние дела.

На этой комплексной основе должны быть выстроены целостные алгоритмы действий мирового сообщества по пяти направлениям

- Во-первых, последовательное движение к миру, полностью освобожденному от ядерного и других видов оружия массового уничтожения.
- Во-вторых, в XXI веке надо сформировать географию устойчивого мира, последовательно искореняя войну как способ жизнедеятельности.
- В-третьих, в XXI веке надо преодолеть такойrudимент милитаризма, как существование военных блоков, угрожающих глобальной безопасности и препятствующих широкому международному сотрудничеству.
- В-четвертых, важно адаптировать к новым историческим условиям международный разоруженческий процесс.
- В-пятых, мир без войны – это прежде всего справедливая парадигма глобальной конкуренции в сфере международных финансов, торговли и развития.

# Инициативы абсолютно поддерживаемые, потому что мы видим, что творится в мире

Поэтому мы обязаны разъяснить молодому поколению основные  
положения Манифеста «Мир. XXI век».

Все люди доброй воли присоединяют свой голос к призыву Президента  
Назарбаева, в котором говорится:

«Надо сделать все от нас зависящее, чтобы навсегда избавить человечество от  
угрозы смертельной войны.

Сейчас и в обозримом будущем более актуальной задачи у нас нет».

Безопасность в первую очередь, и стабильность – это самое важное.

Спасибо за внимание